

МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ

Как не любить нам эту землю?!

В нашей стране на протяжении нескольких лет работают различные общественные объединения.

Сегодня наш собеседник - руководитель ОО «Бірлік» Юлия Цай.

- Юлия, о вашем объединении хорошо знают жители нашего района. Расскажите, как все начиналось.

- Объединение создано семь лет назад. Этно-культурный центр «Бірлік», региональное представительство Ассамблеи народа Казахстана, пропагандирует и популяризирует этнические и культурные ценности нашей страны.

В большей степени мы работаем на волонтерских принципах. В свои ряды принимаем всех желающих. Участие в объединении строится на добровольной и благотворительной основе. К нам приходят по зову души, кто, не считаясь со временем и другими моментами, в нужное время может оперативно выполнить ту или иную задачу. В нашей команде много талантливых и неравнодушных людей.

Основу объединения составляют представители взрослого поколения, состоявшиеся в том или ином направлении. Мы ставим своей целью привлечение к деятельности объединения как можно большего количества молодежи. В процессе проведения мероприятий создается замечательный тандем поколений. Это превосходная возможность, реализовывая общее дело, прививать ребятам высокие общечеловеческие качества.

Считаем своим долгом воспитывать в подрастающем поколении любовь к национальной культуре, традициям, обычаям народов, населяющих нашу страну. Это мощное средство воспитания гражданской позиции.

- Чем запомнился год минувший?

- Год был насыщенным. Мы провели большое количество

различных мероприятий.

В своей работе постоянно стараемся учиться, выезжаем на семинары и тренинги. Это дает нам возможность организовывать мероприятия, используя новые формы и подходы.

- Юлия, стаж Вашей работы в качестве руководителя объединения небольшой. Как Вы пришли к тому, чем занимаетесь?

- Казахстан - моя родина, Житикара - мой родной город. Я всей душой переживаю за все, что происходит в моей стране, моем городе.

Мои предки приехали сюда из Оренбурга очень давно, в сложные годы нашей истории. Здесь они нашли приют, здесь, как говорится, пустили корни. Мы срослись с этой землей, здесь все родное, близкое и дорогое.

Родители привили нам чувство любви и уважения к гостеприимному и самобытному казахскому народу, и мы передаем эти чувства своим детям.

Наша страна уникальна богатством культур. Это общий дом многих этносов и народов.

Занимаясь деятельностью объединения, я все больше понимаю, что нашла себя. Общение с разными людьми приносит мне колоссальное удовольствие

- Как начался текущий год?

- В День благодарности мы посетили школу № 12. Ребята приготовили концерт, мы провели мастер-класс по изготовлению атрибутов национальной одежды разных этносов. В Центре поддержки дети приняли участие в викторине, затем мы учили детей мастерить брелок-шанырак. В этот день мы также побывали в Центре реабилитации лиц с инвалидностью.

Весело встретили Масленицу. Напекли блинов, играли в забавные игры. Эмоций было хоть отбавляй!

Большой командой душевно отметили День Шанырака, национальный День спорта,

организовали челлендж ко Дню национальной одежды.

Замечательно встретили Наурыз с национальными угощениями, песнями, играми, танцами и, конечно, думброй.

Для нас стало своеобразным признанием и приятным моментом приглашение в областной центр для участия в празднике Наурыз. Там мы постарались выложиться на все сто процентов. Считаю, что у нас все получилось. Было интересно, юрту, организованную нами, посетило много гостей. Мы рады, что нас теперь знают не только в нашем районе, но и в области.

- Какие мероприятия планируете провести?

- Что касается планов, их у нас громадье.

Мы взаимодействуем со многими организациями района.

В этом месяце посетим с мероприятием школу № 12. Для ребят старшего класса организуем увлекательную игру-квест. Постараемся придумать что-нибудь интересное и необычное.

Уже намечаем программу празднования Дня единства народа Казахстана. Немного раскрою наши планы. Хотим приготовить различные национальные блюда и угостить ими тех, кто в праздничный день будет по долгу службы находиться на своем рабочем месте. Конечно, не обойдется без песен, музыки и других атрибутов праздника. Обязательно побываем в гостях в Центре поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Мы не только организуем праздники, но также с удовольствием ходим на экскурсии, посещаем выставки, часто отдыхаем все вместе. Большой шумной компанией взрослых и детей выезжаем на природу. Это еще больше сплачивает всех нас. Мы играем на национальных инструментах, поем, читаем стихи, организуем игры. На время вводим детей из зоны интернета



и даем им возможность увидеть красоту природы, пообщаться, узнать много нового. Такая непринужденная обстановка позволяет многое сказать, многому научить наших детей.

Хотела бы смело сказать, что нет такой темы, которая бы нас не волновала. Мы стараемся всесторонне развивать детей, которые приходят к нам.

У нас есть своя страница в Instagram, на которой выкладываем ролики, рассказываем о себе. Очень активно общаемся

в чате на WhatsApp, где каждый предлагает свои идеи. Радует, что количество участников растет. Вот так и двигаемся, и восстанавливаемся не собираемся.

- Юлия, спасибо за беседу и за ту важную работу, которой вы заняты. Желаем вам дальнейшего развития и расширения сферы вашей деятельности!

P. S. Посетите страницу birlik_etno. Впечатливо!

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

Чем отличается завещание от «дарственной»

На первый взгляд может показаться, что процессы завещания и дарения одинаковые. Ведь итог один: право собственности переходит от одного человека другому. Так в чем же отличия дарения и завещания?

Завещание - это документ, с помощью которого человек определяет судьбу своего имущества после смерти. Соответственно, наследник вступает в права собственности только после смерти завещателя.

Завещание должно быть в письменной форме, то есть завещатель либо сам пишет его, либо это делает нотариус со слов завещателя. Также завещание должно быть удостоверено нотариусом.

Некоторые родственники (несовершеннолетние дети, нетрудоспособные родители, супруг и дети) имеют право на обязательную долю наследства, даже если они не указаны в завещании.

При наследовании по закону родственники бы получали определенную часть имущества. Обязательная доля наследства равна половине или большей части наследства, которая бы причиталась по закону.

После смерти завещателя наследники могут поступить как им угодно: принять наследство, оспорить его или

вовсе отказаться.

Договор дарения («дарственная») - документ, по которому «даритель» передает «одаряемому» имущество или имущественные права в собственность.

При заключении договора дарения обязаны присутствовать обе стороны (и даритель, и одаряемый).

Если «дарится» недвижимость, то договор дарения заключается в письменной форме обязательно. Также он подлежит обязательной гос. регистрации.

Другое имущество может быть подарено в устной форме. Исключение - договор, который содержит обещание дарения в будущем.

Недвижимое имущество переходит в право собственности одаряемому с момента заключения гос. регистрации, а остальное - с момента передачи этого имущества.

Наследники вправе обратиться в суд и потребовать признать «дарственную» действительной:

- если одаряемый покушался на жизнь дарителя или кого-либо из членов его семьи;

- если одаряемый нанес дарителю телесные повреждения;

- если даритель пережил одаряемого (должно быть обязательно указано в договоре дарения).

Казахстанцы готовятся к очень жаркому лету: что нужно знать

Уже в ближайшие дни в Казахстан придет 30-градусная жара. На большей части страны температура воздуха предстоящим летом будет выше нормы. Корреспондент Tengrinews.kz обратилась к врачу, чтобы разобраться, какую опасность таит в себе жара и как сгладить негативное воздействие.

Сагатай Тулегенова, терапевт с многолетним опытом, подчеркивает, что жара может вызывать серьезные проблемы со здоровьем, особенно у людей с хроническими заболеваниями.

«Перегревание организма может привести к солнечному удару, тепловому удару, обезвоживанию, а также усилить симптомы уже существующих заболеваний, таких как сердечно-сосудистые заболевания или дыхательные расстройства», - подчеркнула врач.

По данным ученых, лето 2024 года может стать самым жарким за всю историю метеонаблюдений. В мире средняя температура в июне, июле и августе текущего

года составит около +25...+27 градусов. Нормой летом является средняя температура +22 градуса. Метеорологи добавляют, что средняя максимальная температура может быть выше +35, что на пять градусов больше средних значений прошлых лет.

«Важно принимать меры предосторожности, держите дома комплект средств первой необходимости, в котором должны быть замороженные пакеты со льдом, термометр, бутилированная вода, полотенца, хлопчатобумажные салфетки, которые можно намочить для охлаждения, ручной вентилятор или увлажнитель воздуха», - порекомендовала врач.

Советы терапевта
Пейте много воды. Важно употреблять достаточное количество жидкости в течение дня, особенно в жаркую погоду. Это помогает предотвратить обезвоживание и поддерживает нормальную температуру тела.

Избегайте солнца в пик жары. Попробуйте оставаться в поме-

щении или в тени в периоды наибольшего зноя, обычно с 10 до 16. Если вам приходится выходить на улицу, наденьте защитную одежду и широкополую шляпу.

Охлаждайте помещение. Используйте кондиционер или вентилятор, чтобы поддерживать прохладу внутри помещения. Если у вас нет доступа к кондиционеру, чаще принимайте холодный душ или накладывайте холодный компресс на шею и лоб.

Следите за своими близкими. Будьте особенно внимательны к детям, пожилым родственникам и домашним животным во время жары. Убедитесь, что у них есть доступ к прохладной воде и они не подвергаются длительному воздействию солнца.

Следите за симптомами. Если вы или кто-то из ваших близких начнет испытывать симптомы теплового удара, такие как головокружение, тошнота, слабость или сильная головная боль, срочно обратитесь за медицинской помощью.

Мука, сахар и соль подорожали в Казахстане

В Бюро национальной статистики 12 апреля рассказали, как в Казахстане за неделю изменились цены на социально значимые продовольственные товары, сообщает Zakon.kz.

Согласно информации, по состоянию на 9 апреля подорожали: первый сорт муки - на 0,9%, сливочное масло - на 0,3%, мясо куриное (бедро) - на 0,5%, морковь - на 1,4%, сахар - на 1,1%, соль - на 0,1%. Подешевели: макароны - на 0,2%, рис - на 0,4%, гречка - на 1,2%, подсолнечное масло - на 0,1%, яйца - на 0,5%, картошка

- на 0,5%, лук - на 5,3%, капуста - на 0,8%. Не изменились цены на: хлеб, мясо, молоко, кефир (2,5%), творог. Средняя цена на некоторые товары из перечня социально значимых продовольственных товаров (СЗПТ) по Казахстану на 9 апреля: сливочное масло - 4064 тенге/кг, творог - 2161 тенге/кг, капуста - 151 тенге/кг.

«Индекс цен на социально значимые продовольственные товары за прошедшую неделю снизился на 0,1%, в годовом выражении повысился на 0,6%», - отмечают в Бюро национальной статистики.

В перечень социально значимых продовольственных товаров входит 19 наименований. Мониторинг цен проводится еженедельно. Сбор информации об изменении цен осуществляется во всех областных центрах, в городах республиканского значения и столице. Для этого выбираются объекты торговли различного типа (гипермаркеты, супермаркеты, магазины, коммунальные рынки, социальные магазины и павильоны) с широким ассортиментом товаров, расположенные в различных частях населенного пункта.